

河南秋粮产量首次突破480亿斤

粮食总产实现“八连增”

新华社郑州12月3日电(记者 李钧德)记者3日从国家统计局河南调查总队获悉:河南省今年秋粮产量首次突破480亿斤,达到482.2亿斤,比上年增产12.9亿斤;加上夏粮,全年粮食总产量1108.5亿斤,比上年增产21.1亿斤,增幅为1.9%。由此,河南省粮食总产实现连续8年增产,连续6年超过1000亿斤。

据介绍,今年河南省秋粮播种面积6759.81万亩,比上年增加109.56万亩。玉米、稻谷两大高产粮食作物播种面积占秋粮总播种面积的比重达到81.2%,比上年提高0.6个百分点,为秋粮增产奠定了良好基础。

秋粮主导品种布局优化,优质高产品种在增产中发挥了重要作用。今年,河南省以产量稳定的郑单958和浚单20、21、22、26等系列玉米品种为主导品种,占全省玉米播种面积的一半以上,便于统一供种、统一种植、统一管理、统一病虫害测报和防治。豫南稻区推广袁隆平超级杂交稻面积达到550多万亩,占稻区总面积的比重达到81.8%。全省玉米、稻谷优良品种覆盖率基本达到100%。

秋粮作物播种基础好,生长关键期长势良好。今年全省玉米机播率达到83%,比上年提高13个百分点。豫南稻区机械插秧面积达到100万亩,比

上年提高1倍。播种前和播种中测土配方施肥面积、化学除草面积、播种后高效复合肥追施面积、中耕面积都达到历史最高水平。尽管小麦收获期推迟,使全省秋粮播种期普遍偏晚一周左右,由于各地积极抗早抢种,7月底至8月初,全省又普降甘霖,为玉米、水稻等秋作物灌浆提供了良好的墒情,为秋粮丰收提供了良好条件。

此外,有关部门统计,全省主要秋作物病虫害累计发生面积7819.5万亩次,面积比上年减少30%左右,累计防治病虫害面积8166.9万亩次,占发生面积的104.4%,达到防治标准的农田均得到防治。

河南开展脊髓灰质炎强化免疫活动

新华社郑州12月4日电(记者 李亚楠)河南省将于近日在全省范围内开展脊髓灰质炎疫苗强化免疫或查漏补种活动,此次活动的服务对象除儿童外,还包括2011年7月1日以来赴新疆采棉务工、商贸往来、旅游等返回人员。

岁儿童进行脊灰疫苗查漏补种。另据介绍,在这次脊灰疫苗接种中,除儿童外,2011年7月1日以来未接种过脊灰疫苗的,符合脊灰减毒活疫苗接种条件的,也要接种一剂次脊灰减毒活疫苗。河南省还决定与脊灰疫苗强化免疫一起,同时开展麻疹疫苗查漏补种活动。在全省范围内,8月龄—不满15周岁儿童,只要麻疹疫苗免疫不足,28天内未接种过麻疹疫苗,无论居住地与出生地,符合麻疹减毒活疫苗接种条件的,都可以到居住地就近的接种点免费接种一剂次麻疹减毒活疫苗。

河南省还决定与脊灰疫苗强化免疫一起,同时开展麻疹疫苗查漏补种活动。在全省范围内,8月龄—不满15周岁儿童,只要麻疹疫苗免疫不足,28天内未接种过麻疹疫苗,无论居住地与出生地,符合麻疹减毒活疫苗接种条件的,都可以到居住地就近的接种点免费接种一剂次麻疹减毒活疫苗。

河南省还决定与脊灰疫苗强化免疫一起,同时开展麻疹疫苗查漏补种活动。在全省范围内,8月龄—不满15周岁儿童,只要麻疹疫苗免疫不足,28天内未接种过麻疹疫苗,无论居住地与出生地,符合麻疹减毒活疫苗接种条件的,都可以到居住地就近的接种点免费接种一剂次麻疹减毒活疫苗。

据新华社郑州12月4日电(记者 李钧德)记者从河南省林业厅获悉,“十二五”期间,河南省计划完成造林面积86.67万公顷。按目前全省苗木培育情况测算,良种苗木缺口将达10亿株。

“十二五”期间,河南省将完成造林86.67万公顷,森林抚育经营154.27万公顷,全民义务植树9亿株。据此测算,2011年至2015年,全省各项工

程造林苗木约需33亿株,育苗、造林种子总量需求约300万公斤。按目前全省种苗培育生产情况测算,良种苗木缺口达10亿株,约占需求总量的三分之一;种子缺口为150万公斤,占需求总量的一半。

为提高良种种苗供应能力和发展水平,未来5年内,河南省将投资8.555亿元,主要用于林木良种基地、种质资源、保障性苗圃、苗木繁育基地建设等。其中改扩建和新建林木良种基地30处,总规模980公顷;改扩建和新建重点林木采种基地10处,总规模470公顷。

据新华社郑州12月4日电(记者 李钧德)农业大省河南近日出台《关于加快推进现代农作物种业发展的实施意见》,以加快现代农作物种业发展。河南省农作物种业发展基础还较薄弱,自主创新能力不强;全省700多家种子企业中,龙头企业少,研发能力不足,核

心竞争力不强;农作物种子繁育水平亟待提升,尚未建成集中稳固的繁育种子基地。意见明确要求,在不同生态类型区建设标准化小麦种子繁育基地和现代化种子加工

据新华社郑州电(记者 李亚楠)记者从河南省洛阳市牡丹生物学重点实验室获悉,洛阳市的牡丹切花储藏期已突破130天,芍药切花贮藏期达到160天,远高于国外储藏期60天的水平,处于世界领先地位。据悉,牡丹切花保鲜存储技术是指在牡丹花蕾期进行切

河南良种苗木缺口将达10亿株

程造林苗木约需33亿株,育苗、造林种子总量需求约300万公斤。按目前全省种苗培育生产情况测算,良种苗木缺口达10亿株,约占需求总量的三分之一;种子缺口为150万公斤,占需求总量的一半。

河南加快现代农作物种业发展

心竞争力不强;农作物种子繁育水平亟待提升,尚未建成集中稳固的繁育种子基地。意见明确要求,在不同生态类型区建设标准化小麦种子繁育基地和现代化种子加工

洛阳牡丹切花保鲜存储技术取得突破

洛阳市将新发展牡丹种植面积4万亩,年产牡丹切花400万枝,洛阳市还将努力使牡丹鲜切花的保鲜存储期达到1年,实现周年生产。

心竞争力不强;农作物种子繁育水平亟待提升,尚未建成集中稳固的繁育种子基地。意见明确要求,在不同生态类型区建设标准化小麦种子繁育基地和现代化种子加工

十七届六中全会《决定》解读

如何引导文化工作者牢记为人民服务、为社会主义服务的职责,坚持正确文化立场?

新华社北京12月3日电 《决定》提出,要引导文化工作者牢记为人民服务、为社会主义服务的职责,坚持正确文化立场,认真学习和积极追求文化产品社会效果,弘扬真善美,贬斥假恶丑,把学术探索和艺术创作融入实现中华民族伟大复兴的事业之中。这对于加强对文化产品创作的引导,坚持正确创作方向,繁荣精神文化产品创作,具有重要理论和现实意义。学习贯彻这个要求,应把握好以下几点。

第一,要引导广大文化工作者始终坚持社会主义先进文化前进方向。文化是民族精神的火炬,是时代前进的号角,始终肩负着引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展的重要使命。要引导文化工作者牢固树立人民是历史创造者的观点,坚持以人民为中心的创作导向,热情讴歌改革开放和社会主义现代化建设伟大实践,生动展示我国人民奋发有为的精神风貌和创造历史的辉煌业绩。要积极为文化工作者深入实际、深入生活、深入群众创造条件,引导和激励他们立足现实生活,适应时代特点,着眼于群众需求,不断增进对人民、对国家的感情,以高度的政治责任感和历史使命感,在人民的历史创造中进行文化的创造,在推动社会的进步中成就自己的文化进步。

第二,要引导广大文化工作者不断提高自身素质。学习修养和价值取向是影响文化工作者文

化立场、创作倾向的重要方面。勤于学习、善于学习,广泛涉猎经济、政治、文化、社会、科技、法律、历史等方面的知识,学习互联网等新媒体知识,学习继承民族优秀传统文化,学习借鉴世界各国优秀文明成果,丰富知识积累,更新知识结构,从而使文化创作生产具有深厚的知识积淀和文化底蕴。

第三,要引导广大文化工作者认真看待文化产品的社会效果。要引导文化工作者强化社会责任意识,严肃认真考虑作品的价值导向和社会效果,提倡文以载道、以文化人,努力寓教于乐、寓美于乐,讲品位、讲格调、弃粗鄙、弃恶搞,形成健康向上的创作风气和事业追求。弘扬真善美,贬斥假恶丑,着力展现社会大情大义,传递人间温暖温馨,给社会以正义、给生活以希望,给人们以力量。广大文化工作者要始终把社会效益放在首位,做到社会效益和经济效益有机统一,在经济效益同社会效益发生矛盾时,经济效益要服从社会效益,决不能为追求经济利益而损害社会效益。

第四,要引导广大文化工作者牢固树立精品意识。文化精品创作生产是一项异常艰辛的劳动。广大文化工作者要以对人民负责、对艺术负责的敬业态度,以“十年磨一剑”的顽强毅力、心无旁骛的专注精神、孜孜不倦的事业恒心,潜心研究、精心创作,深刻挖掘作品的主题内涵,不断增强作品的表现力,着力提升作品的品位境界,努力打造精品力作、传世佳作。

为什么要把创新精神贯穿文化产品创作生产的全过程?

新华社北京12月4日电 文化引领时代风气之先,是最需要创新的领域,文化创作生产是在精神领域搞创造,也最需要创新精神。《决定》强调要把创新精神贯穿文化创作生产全过程,这具有十分重要的指导意义。

第一,这是增强文化产品吸引力和感染力的需要。通观人类文化发展史,历代文学家艺术家之所以能够创作传世佳作,一个重要原因就是他们具有勇于探索、勇于创新的精神。在新的形势下,推进文化创新是我国文化建设的重要任务,不论是创新文化观念还是创新体制机制,其最终的结果都要落实到文化产品上来。只有把创新精神贯穿文化产品创作生产的全过程,才能推出更多的优秀文化产品,实现文化创新的任务,使社会主义文化之树常青常绿。

第二,这是顺应时代发展潮流的需要。随着经济体制深刻变革、社会结构深刻变动、利益格局深刻调整、思想观念深刻变化,我国文化赖以生存和

发展的经济基础、社会条件、外部环境都发生了深刻变化,人民群众的文化需求日益多样,人民群众的审美情趣日益多样,人民群众的接受习惯日益多样,不注重与时俱进、改进创新,文化创作生产就会滞后于时代、落后于形势,文化产品就会失去受众、失去影响。

第三,这是适应现代科学技术进步的需要。人类文化的发展始终是同科技进步紧密联系在一起。科技与文化历来如影随形,科学技术的每一次重大进步,都会给文化的传播方式、表现形式、发展样式带来革命性变化。古代中国,造纸术和印刷术的发明,使人类思想文化的传播摆脱了时空的局限,成为文化发展史上的重要里程碑。近代以来,无线电技术、摄影摄像技术、广播电视技术的发展,使人类进入了一个视听传播的新时代。近年来,数字技术、网络技术迅猛发展,为思想文化传播提供了新的载体,催生新的文化业态。科技的发展,也以独特的方式增强着文化产品的表现力、冲击力。

城市风采

为市民宜居努力

——来自市城市管理综合执法局系列报道之二

□李明胜

“坚毅,体现在一个人的微小行为中,藏在一个人的举手投足间……坚毅品格的培育应是城管人的首选。”这是市城市管理综合执法局党员夏吉玲“七一”演讲中的一段表白。

事实的确如此,做好城管工作,要激情更要韧劲。所有公共假期该局工作人员均提前上班,双休日、节假日值班人员均在50%以上,每天上班提前,下班延后已成惯例。一位孩子不到两岁的女执法人员在该局举办“城管人的幸福感是什么”演讲会上说:“幸福,是每个人期望获得的一种生活状态……”然而,对执法人员来说,能够早上送孩子去上学就是幸福;能正点下班回家吃顿热饭就是幸福;能有个双休日陪陪家人就是幸福;能在执法过程中得到群众的理解就是幸福。

幸福感不同,追求就不同。在创卫整

改攻坚战中,他们勇当主力军,清理占道经营2万余起,清除非法广告10万余条,取缔骑路市场8个,对城区内78个大型施工工地渣土运输车辆全方位监控,处罚抛洒滴漏行为234起,查处各类违章建设行为558起,依法强制拆除129起,拆除违章面积3.5万平方米,挽回经济损失2700万元。

随着羊山新区管理工作的移交,在中心城区47条主次干道、23条背街小巷的基础上,又增加了主次干道20余条,背街小巷30余条,而怎样使有限的执法资源得以充分利用,如何让执法人员单调枯燥中保持持久执行力?这成了该局党组不得不思考的问题。于是,大队包区、中队包片、队员包路,整合执法资源,创新管理机制,执法人员进社区,问责考核,一人多能、一人多用、一队多责的新机制悄然实施。

变化最有说服力。中心城区内公厕,从2007年到现在,由三类公厕(商场、宾馆除外)不足20座到365座,由70%的旱厕到

100%的水冲式,公厕内女性、男性厕位的比例由0.6:1到现在的1:1,被市民称为“公厕革命”;垃圾中转站由原来的地坑式到现在的密闭压缩式;“园林人”挖掘空间潜力,发生了可喜变化,绿地覆盖率由29%到今天的42%,城市绿地率由24%到现在的36%,人均公共绿地面积7.2平方米到现在的13平方米,街头游园由2006年的23个到现在的105个;“市政人”丰富城市主干道亮化、美化内涵,持续打造滨河景观带,两座桥梁高标准亮化,上千万盏路灯、景观灯常年保持正常运行;“污水处理人”千方百计跑项争资,启动上马污水二期工程;“燃气人”每月一次对14家瓶装液化气公司、267个销售网点进行安全排查,有效解决缺斤短两等问题。

正是抱着坚毅的态度对待事业,对待所爱的城市,我市连续3次承办全省城市管理工作现场会,城市精细化管理验收顺利达标,32个外地市的领导纷纷前来我市参观考察。

市住建局 加强农民工工资清欠工作

自查情况汇报(文字汇报材料)、查阅管理制度、劳务分包合同、专业分包合同、农民工工资花名册,对在建工程项目农民工工资发放情况调查并进行暗访等方式进行。市住建局通过检查发现问题,提出整改意见,限期进行整改,及时化解矛

盾,切实维护农民工合法权益;对企业上报建设单位拖欠工程款案件,进行集中清理,为施工企业营造良好的经营环境;同时本着“有诉必接、接诉必查”的要求,畅通投诉渠道,认真受理农民工投诉、来访。



基层统计是国家宏观统计的重要源头和基础,源头数据的准确性和及时性直接关系到统计整体工作水平。图为省统计局人口处领导同志日前深入平桥区平西办事处了解劳动力调查情况的情景。杨华 张俊磊 摄



日前,由信阳园丁置业有限公司开发的全鼎安邦·城市花园隆重开盘,其宜居的人文环境与合理的销售价格吸引了众多消费者。图为开盘当天前来签约购房者挤满售楼大厅。本报记者 郭庆华 摄



千年小潢河有说不完的故事。位于潢川县域境内的小潢河两岸不仅一年四季绿树成荫,而且每到秋冬时节,特别是雨过天晴之际,这里雾气腾腾,云蒸霞蔚。图为潢川县城小潢河一景。肖乃宝 摄

固始县自来水总公司 服务产业集聚区建设

本报讯(程维全)近年来,随着产业集聚区基础设施和城市功能的不断完善,星光水晶、鑫艺来塑胶、捷盛达新材料等一批市场竞争力强、科技含量高、产品附加值高、发展前景广阔的企业纷纷落户固始县产业集聚区,壮大了产业规模,形成了规模经营。

鉴于供水管网已适应不了企业生产发展的需要,固始县自来水总公司倾力为产业集聚区排忧解难,积极筹措资金百余万元,为产业集聚区铺设供水主管道,保障企业用水,服务产业集聚区建设。

该县自来水总公司高度重视服务

浉河区湖东办事处 开发玉皇顶区域

本报讯(陈德玉 管建平)今年以来,浉河区湖东办事处调集精兵强将,投入大量物力财力,积极开展玉皇顶综合开发项目建设前的调查摸底、规划设计、手续报批、征地拆迁和招商引资等各项服务工作。

作为浉河区招商引资的重点,玉皇顶综合开发项目位于鸡公山大街以西湖东办事处三里店社区二十和十三居民组的玉皇顶区域,占地400多亩,其中项目区占地366亩,安置区占地42亩,整个项目包含红河谷地产开发、玉皇顶新村安置房建设、三小正商分校建设、羚锐大道西段道路修建和付家湾河道治理等多个子项目,是一项大型、系统、配套的区域性综合开发项目,共涉及征地拆迁居民

产业集聚区建设,针对主管道铺设工作,制订了管网设计和施工方案。在施工中,施工人员克服施工环境复杂等不利因素,抢天夺时,合理安排,科学施工,开挖地沟3000余米,共铺设给水管2800米,目前,已完成管道冲洗及试压工作。该供水管网的投入使用,完全能够保障产业集聚区内企业及周边居民用水。

据悉,固始县自来水总公司将根据产业集聚区内的建设情况,在具备管道安装条件的前提下,随时跟进铺设管道,并将在产业集聚区内设立供水客户服务中心,进一步服务产业集聚区建设。

开村组干部、村民代表会议,充分听取群众的意见建议,力求使补偿方案制订最科学、最合理;在新村安置建设中,指挥部结合拆迁群众家庭人口现状和生产生活习惯,规划建设单门独院式、多层次不同户型的安置房,受到群众的普遍欢迎。目前,玉皇顶综合开发项目建设如火如荼,安置区征地拆迁任务、安置楼土方工程和招投标工作全面结束,并进入安置房建设阶段。